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vidékén as Láván háziul-. küldve;

. 5 frt — kr.
2 frt SOkr- 

. 1 frt 25 kr.

Egy évre 1
Hat hóra -
Hárem hóra
El.'.fizeté.i pénzek pó.tauínlvnnjnyul küldi.,t;,k. 

g>ye» "izilinok >’* krjával kaphatók 
a ki adó hivatalban.KÖZMŰVELŐDÉSI ES BARS HIRDETÉSEK

N«-^yha-ábos petit*a>>r  egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajczár

A nyílttérien:
minden négybasábos garmend sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-irodik, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes d j 

kedvezményben részesülnek.társadalmi hetilap; egyszersmind barsvármegye hivatalos közlönye.
A kéziratok a szerk. .zlöséghez : (Z >’ ikert-ntez t 3 "77 Lli 

K iratok vissza ikhi ad itnak. 
felelős sz ■■KESZTÖ. HOLLÓ SÁNDOR 

Megjelen: hetenként egyszer.
► vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamacziókat a kiadóhivatalba
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Törvényszók kérdése.
A régi megyei törvényszék meg­

szüntetése után az újonnan felállított 
kir. törvényszéknek Barsvármegye tör­
vén) hatósága, mint vendégszerető házi 
gazda adott hajlékot, szegényes hajlé­
kát vele mintegy megosztotta. Az ál­
lami tőrvét ykezés kezelésével megbízott 
közegek számára átadóit hivatalos he­
lyiségek. melyek talán a megyei köz­
igazgatás czéljaira elégségesek és meg­
felelők voltak, mar akkor kényelmet­
leneknek látszottak. De mint mondani 
szokás, sok jó kis helyen elfér, han­
gosabb panasz a törvényszék számára 
fenntartott helyiségek miatt fel nem 
merült, a hivatalos apparátus rendes és 
íisszeliangzó működését egy irányban 
sem gátolva soha semmi. És ha emel­
tetett is kifogás, ez inkább a házi gaz­
dának szóló szelidebb figyelmeztetés 
volt, mely fölött könnyen napirendre 
tértek.

A törvényszék számára fönntartott 
helyiségek ellen emelt számos és ma­
gában véve alapos kifogásokról Bars- 
vármegye törvényhatósági bizottsága 
csak a folyó hó 20-án tartott közgyű­
lésében nyert hivatalos értesülést.

Mindenesetre különös színben tű­
nik fel a dolog, hogy a törvényszéki 
czélokra immár több mint 20 éven 
szolgáló helyiségek ellen emelt kifogá­
sok csak most tűzettek napirendre, a 
midőn már az a kérdés is akuttá vált, 
vájjon megmarad e Barsvármegyében a 
királyi törvényszék s ha igen Aranyos- 
Marót hon-e vagy Léván ?

< >ly fontos kérdés ez, mely alapos 
körültekintést igényel, mielőtt a tör­
vényszéki helyiségek kifogásaival fog­
lalkoznánk s illetve abban magunkat 
döntő lépésre határoznánk, mert, arról 
van itt szó, hogy mindaz, a minek 
teljesítésére egy nagyobb költséggel 
vállalkozunk, nem válik-e pár év 
múlva czéltalanná és feleslegessé ? Már 

az 1891. evben, midőn a közigazgatás 
államosítása elvileg kimondatott, a tör­
vényhatóságok és törvényszékek szék­
helyeinek kérdésében különféle kombi­
nációk merültek fel, melyek a nélkül, 
hogy okát adhatnék, mind szélesebb 
és szélesebb körben terjedtek el.

A törvényszéki czélokra 32 helyiség 
lenne előállítandó, vagy a mostani leg­
alább még tizenhárommal megbővitendő, 
hogy annyira a mennyire a mostani 
nyomorúságos állapot türhetővé tétes­
sék s a magyar igazságszolgáltatás 
számára tisztességes hivatalos helyiségek 
biztosíttassanak. Mindez a helyiségek 
csekélysége miatt uj épitkezéseket. teend 
szükségessé. Már pedig ebbe belemenni 
mindaddig, mig a székhely kérdése 
megoldva nincsen, azt hiszszük lehe­
tetlen. A törvényhatóság midőn ily 
építkezésekbe bocsátkozik, elvárhatja, 
hogy illetékes oldalról kellő módon 
biztosítsák, hogy nem fog hiába való 
s lehet, hogy alig pár évre terjedő 
munkát végezni.

Nem a helyiségek kiállítására szük­
séges 40—100 ezer frt költség késztet 
bennünket e felszólalásra, mert hiszen 
az minden nagyobb nehézség nélkül 
előteremthető, hanem pusztán azon 
körülmény, hogy nem találunk elég 
garancziát arra nézve, hogy7 a törvény­
szék székhelye az idők folyamán nem 
fog megváltoztatni. Mert ha a törvény­
hozás pár év alatt a hars-honfi törvény­
székek sorsa +elett határoz, s a tör­
vényszék székhelyévé egy harmadik 
város jelöltetik ki, az építkezésbe fek­
tetett tőke krajezárnyi visszatérítés nél­
kül elveszne. Mert az, a kit annak ide­
jén a törvényszéki székhely közvetlen 
érdekelni fog, bizonyára gondoskodik 
arról, hogy az igazságs olgáltatásnak 
méltó palotát emeljen.

Ezt a kérdést kell tehát tisztába 
hoznunk előbb s csak azután kezde­
nünk az építkezésekbe, semmiesetre 

sem fér össze az intézkedés komoly­
ságával az elhamarkodott eljárás.

Ez időben csakis a helyzet tisztá­
zását kereshetjük. És ezt az által vél­
jük elérni, ha Barsvármegye törvény­
hatósága, mielőtt a törvényszéki épü­
let. kérdésében végleg határozna, kül­
döttséget menesztene az igazságügymi­
niszter úrhoz, hol azt megtudakolnánk, 
vájjon a kormány nem czélozza-e a 
törvényszéki székhelyek megváltozra- 
tását s biztosittatik-e a törvényhatóság, 
hogy az aranyos-maróthi székhely vál­
tozatlan marad ?

S ezt nemcsak Barsmegye, de egye­
nesen magának a kir. törvényszéknek 
érdeke is kívánja.

A lévai nöegylet beszámolója.
(Folytatás.)

Nagyobb adományokban részesültünk a 
lévai Takarékpénztár részéről, mely 
a humanitás oltárán nemesen áldozó pénz­
intézet bérházunk vételárának törlesztésére 
1893-ban 500 frtot, s 1894 bon 200 forintot 
irt le az évi jótékonysági osztalékból egyle­
tünknek juttatott összegekkel. így a bér­
házon fenáll még a Takarékpénztárt terho- 
löleg 1800 frt adósság, egyletünkre pedig 
az ezen adósság után évenként fizetendő 
kamatteher.

Városunk másik pénzintézete a T a k a- 
rék és Hitelintézet iránt, ugyancsak 
évsoros hála fűzi egyesületünket. Az utóbbi 
két évben is 100—100 frtot kaptunk Igaz­
gatósága nemes gondoskodása révén jóté­
konysági osztalékából

Ki kell továbbá emelnünk, hogy választ­
mányunk mindkét évben megtartotta a szo­
kásos gyűjtést őszkor és karácsonykor. 1893- 
ban a gyűjtött termények átszámított értéke 
35 frtot tett ki, — készpénzben befolyt 116 
frt. 1894-ben 36 frt értékű termény mellett 
105 frt 15 krt gyűjtöttünk s utalványoztunk 
be pénztárunkba. A karácsonyfa ünnepély 
költségeire bejött 1893 bán 48 frt. 1894 ben 
52 frt.

Különösen jól esett a választmánynak, 

mikor 1893-ban épen a fölállított Karácsonyfa 
alatt kaptuk meg árvabázunk Védnöknöjé- 
nek Stefánia fenséges özv. trónörökösnének 
50 frt adományát. A legmagasabb adományt 
megköszöntük és „Stefánia-védnöknö alapít­
ványa* 1 czimén külön könyvön tőkésítettük.

Az 1893. év folytán egy, városunkban 
tartózkodó színtársulat a város hatósága 
által jótékonyczélu előadás tartására köte- 
leztetvén, annak jövedelmeként 50 frt folyt 
be pénztárunkba.

A számos kisebb pénzbeli adományon 
túl, melyeket helyi lapunkban mindig kedves 
kötelességgel nyugtattunk a nyilvánosság 
előtt, itt említjük fel, hogy a gr. Migazzy- 
féle aranyos-maróthi kályliagyártól egy 25 
frt értékű cserépkályhát kaptunk ajándékba.

Természetbeni adományokban is gyakran 
részesültünk. A helybeli uradalom intézői a 
két utóbbi évben is ellátták árvaházunkat 
tüzelő fával. Evek hosszú során át egész az 
utóbbiig ugyaninnét naponként több liter 
tejet kaptunk.

A választmány egyes tagjainak, mint 
olyanoknak e nemű jótékonysági cselekmé­
nyeit itt talán nem volna helye felsorolni. 
Az ügyvivő titkár azonban már csak annak 
regisztrálására is, hogy anyagi dolgokban 
mily aprólékos gondosságot fejtett ki a 
választmány, nem állhatja meg, hogy meg 
ne emlékezzék arról, mi szerint az élés 
kamrát és az árvaház közvetlen vezetését 
gondozó választmányi tagok gyakran egész 
heteken át a maguk kamrájából látták el 
az árvák konyháját főzelék-félével, tésztára 
valóval. Különös anyai szeretet nyilvánult e 
tekintetben az egyesület buzgó gondnoknő­
jének gondoskodásában, ki a nyári hóna­
pokban az őszi gyűjtésig látta el a konyhát.

Egyletünk minden pártfogójának és jól- 
tevöjének, legyen adománya nagy vagy ki­
csiny, itt is mélyen érzett hálás köszönetün- 
ket nyilvánítjuk és kérve kérjük, hogy egy­
letünket működésében továbbra is támogatni 
kegyeskedjék.

Ezek alapján egyesületünk évi száma­
dásai a fő sommázatokkal igy alakultak.

1893 bán : Pénztári maradvány 1892 röl

TÁECZA
Budapest, 1895. junius 21-én.

Jun us vegén. — A pék sztr.jk. — A nemzeti sziu- 
l.áz 1 z.arásn. — Árvíz a főváron közepén. — Iskolai 

játéktanfolyam. —

A közfigyelem Becs felé fordul. Ott 
üléseznek a delegácziók s határoznak a kö- 
z"-iigyes terhek felöl. A magyar főváros 
egy jó darabig ment a politikától és ez kül­
sőleg js meglátszik rajta. Csöndes és mint 
a franczia mondja mysterieu e minden. A 
leeresztett zsalugáterok s becsukott ablak- 
táolák arról tanúskodnak, hogy a lakosság 
valahol Visegrád és Nagy-Maros környékén 
nyaral, mely most a fővárosnak kedvencz 
nyaraló helyévé lett. Az iskolák is minden­
felé most záródnak. Az egyetemen már a 
nledeumot is megtartották s annak a pár 
jogásznak kivételével, kik most drukkolnak 
keresztül egy-egy szigorlatot, Bukovayék is 
elvitték a sátorfájukat oda, honnél a ropo­
gós bikák szoktak volt megsiirgettetni, mi­
kor folyik a „csendes* 1.

Mindazonáltal oly túlságos csendes még 
sem volt a főváros e héten Még a postások 
sztrájkja be som fejeződött, már is egy ttj 
sztrájk ütött ki, mely a postásokénál sokkal 
szélesebb jelleget öltött és ez a pékek sztrákja 

t. A pékek a hét e ején azon czélból, 
hogy az eddigi 12—16 órai munkaidőt le­
szállítsák és a fizetést felemeljék, majdnem 
valamennyi műhelyben beszüntették a mun­
kát. S a mesterek ugyancsak megvoltak 
akadva, nem azért, mert a peküzlet nem 

olyan természetű, hogy annak áruit fél évvel 
előbb előre is el lehetne készíteni, de mert 
a péksegédek kitünően lévén szervezve he­
tekig is kibírhatták volna a sztrájkot. Ezért 
azután a mesterek közül többen néhány nap 
múlva teljesítették a segédek kívánságát, 
megállapították a munkaidőt egyelőre 10 
órában s a legkissobb heti munkabér 12 
fiiban lett meghatározva A vagyonosabb 
pékmesterek azonban összedugták a fejüket, 
tanakodtak, liuzakodtak, vonakodtak, végre 
is győzött az önfentartás ösztöne s a leg­
több már teljesítette a segédek kérelmét, 
kik ügyük orvoslása végett az országgyű­
léshez memorandumot intéztek.

Tizenötödikén bezárták a nemzeti szín­
házat is, a művészek két hónapi nyaialásra 
szétszóródtak az országban. Itt is megtar­
tották a szokásos záporpróbát, mely o’y- 
annyira jól sikerii't, hogy a színházlátogató 
közönség a jövőre is biztosítottnak láthatja 
magát, hogy nem lesz kitéve tűzveszélynek. 
A színház évi műsoráról is most számolnak 
be s általában szemére hányják az igazga­
tóságnak, hogy az eredeti magyar darabok­
kal annyi estét sem töltött be, mint az 
idegenekkel. Pedig hát ennek a színháznak 
talán azért nemzeti a neve, hogy a magyar 
múzsát szolgálja. A színház csak augusztus 
végén fog újra megnyílni.

Másnap a színház bezárása után csoda 
történt a fővárosban. A város kellő köze­
pén József körút elején éjjel megnyílt a 
fold s a nagy mennyiségű kitóduló v.z pár 
perez alatt elöntötte a közeli házak pinezéit 

s igen nagy károkat okozott, különösen a 
Népszínház pinezéjében, hol a lerakott szín­
padi diszleteket tette tönkre. A vizáradást 
az okozta, hogy a Józsefkörut és a Nép- 
szinházuteza sarkán torkoló vizvezetékcső 
megrepedt s a viz átütötte az utczaburkola- 
tát. A gyorsan előhívott tűzoltók és mun­
kások nyomban hozzáláttak a viz elvezeté- 

I séhez és a pinczékből való kiszivattyuzásálioz, 
de még hajnalban is úgy nézett ki az utcza 
mint valami hegyi folyó. Ila nem sikerül 
elfojtani az áradást, szakértők szerint több 
palota örszedült volna. A népszínház pinezéi 
szinültig megteltek vizzel s az uj, épen 
épülőfélben levő csatorna is sokat szenve­
dett s ott a munkát még ma sem folytathatják.

A héten nyitották meg a városligetben 
az iskolai játék tanfolyamét, melyen számos 
középiskolai tanár vett részt. A tanfolyamok 
előadói dr. Szigotváry Iván, dr. Ottó József 
és dr. Dollnger Gyula tanárok A tanfolyam 
hallgatói azután gyakorlatilag is bemutatják 
a különféle iskolai játékokat, melyek közül 
legszámosabb variácziókban fordul e'ö s 
legkedveltebb a a labdajáték, mely teljesen 
pótolja, sőt felül múlja a nyári tornázást.

A jövő tanévben már valamennyi közép 
iskolába behozzák az ifjúsági játékokat, me'y 
külföldön olyannyira el van terjedve.

Fővárosi levelező.
A kosztadoné.

— Irta : Z i I a h y Ágnes. — 
(Folytatás.)

Megint kopogtak az ajtón és belépett 
egy lisztes korú és jó kinézésű úri ember. 

Margit örvendezve állít fel s kezét nyújtva, 
elébe lépett.

— Elég jó, de csak kicsiben barátom. 
A helybeli Híradó szerkesztője azt üzente, 
hogy ha kegyed minden héten ir egy helyi 
érdekű, de érdekes tárczát, azonnal közli, 
darabját 2 írtjával fizetve.

— Ah 1 hiszen ez valódi szerencsohir !
— Igen, kezdetnek elég jó ez is ; ne 

csüggedjen, majd fog még jobban is menni. 
A múlt alkalommal megjelent czikkecskéje 
valódi viharos tetszést aratott minden felé. 
Az Grosz-féle ezukrászdában két napig 
egyébbröl nem beszéltek, sőt a kaszinóban 
is tetszésre talált. Persze mindenki azt 
hitié, hogy férfi írja ; de azt kegyed nem 
bánja, ugy-e ?

— Dehogy bánom, csak Írhassak töb­
bet, kivált ha még díjaznák is, hiszon az 
egész diadal ! Köszönöm a jóságát ügyvéd 
ur! sajnálom, hogy sohasem fogom viszo 
Hozhatni.

— Nem is kell; nem sokat ér biz ez 
a szívesség. De a fivére emlékéért, aki igaz 
jóakaróm volt, szeretnék sokkal többet is 
tenni.

Köszönöm, ennyi is igen jól esik 
t ekem.

— De i.edves Margit., magának Írni 
kéne a központi lapokba, hátha némi sikert 
aratna; ott mégis csak jobban díjazzák. Nem 
képzeli, milyen jól esnék nekem, ha kegyed 
nem a varrógéppel keresné meg kenyerét !

— Ugyan ügyvéd ur, mit is gondol, 
hiszen az lehetetlen, hogy én m igyar iro



2668 frt 82 kr. 1893. évi bevétel 2093 frt 
57 kr., összea bevétel 4762 frt 39 kr., le­
vonva belőle az 1893. évi kiadást 2068 fit 
16 kr. 1893. év végén pénztári készletül 
maradt 2694 frt 23 kr.

1894-ben : Pénztári maradvány 1893-ról 
2694 frt 23 kr. 1894. évi bevétel 1806 fit 
88 kr., összes bevétel 4501 frt 11 kr., le­
vonva belőle az 1894. évi kiadást 2013 fit 
41 kr., 1894. év végén pénztári készletül 
maradt 2487 frt 70 kr.

Számadás vizsgáló bizottságunk mindkét 
évi számadásainkat megvizsgálta es helye­
seknek találta. Az azokra záradékul ráve­
zetett s a felmentvényt megadni javasló 
véleményhez mi is csatlakozunk s kérjük a 
tisztelt közgyűlést, hogy pénztárosunknak 
László Imre takarékpénztári könyvvezető 
urnák, a két évre vonatkozó szabályszeiű 
felmentvényt adja meg s buzgó fáradozásai­
ért neki köszönetét fejezze ki.

(Folyt, köv.)

Városi közgyűlés-
Léva rendezett tanácsú város képviselő 

testületé folyó hó 19 én tartotta rendes év- 
negyedi közgyűlését Máriássy István elnök­
lete alatt.

Az elnök a tagokat üdvözölvén a gyű­
lést megnyitja. A napi rendre tűzött tárgyak 
sorozatát Szulyovszky Dezső nyitrai lakos­
nak a m. kir. államvasutak Léva, esetleg 
Alsóvárad állomásától a zsitvavölgyi helyi 
érdekű vasút Verebély állomásáig tervezett 
gözmozdonyu vasútra az időmunkálati enge 
délynek a kereskedelemügyi miniszter által 
történt megadását tudató alispáni határozat­
nak bemutatásával vette kezdetét, melyet a 
közgyűlés egyhangúlag tudomásul vett.

Úgyszintén tudomásul vette a törvény­
hatósági bizottság két végzését, melyekkel 
a városi közgyűlés által a szegényház léte­
sítését kimondó határozatot és Léva varos 
módosított szervezkedési szabályrendeletét 
jóváhagyja.

Bemutattatott ezután Barsvármegye tör­
vényhatósági bizottságának az épitö anyagok 
méreteinek megállapítása tárgyábrn alkotott 
szabályrendelete, melyet a közgyűlés azzal 
a módosítással fogadott el, hogy az esetleges 
birság pénzek a városi pénztárba folyjanak 
be, hol az mint külön alap kezeltessék.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a 
Mészáros-féle kákái szőlő nyilvános árveré­
sen hat évre Huberth Vilmos lévai ügyvéd­
nek adatott bérbe s hogy a város 1895. évi 
költségvetéséta törvényhatóság jóváhagyta. 
Elfogadta a tanács javaslatát, mely szerint 
az árva pénzek után ezentúl nem 5, hanem 
4Va százalék kamat fizettessék, miután többet 
a pénzintézetek sem fizetnak, egyúttal ellia 
tározta, hogy a gyámpénztári tőkék úgy, 
mint eddig, a helybeli két pénzintézetnél 
egyenlő arányban helyeztessenek el.

Ezután az állami ut átvétele ügyében 
kiküldött küldöttség jelentése következett 
s minthogy a kereskedelemügyi miniszter az 
ut koczka kövei leendő burkolásának költ- 

dalmi munkával keresett pénzből tarthassam 
fenn magam és kis fiamat.

— Hiszen olyat alig lehet remélni, 
én jól tudom ; de magának, Margit, van va­
lami kis tehetsége a tárczairáshoz, az lát­
szik már ezekből a helyi lapok számára 
megirt apró dolgozatokból is. Próbálja meg 
s Írjon valami jó, általános érdekű czikket, 
s küldje fel a fővárosba valamelyik első­
rendű újsághoz.

— De melyikhez, mondja ?
— Hiszen van ott hirlapszerkesztő, 

aki rég meghalt testvérét jól ismerte és nem 
hiszem, hogy a mig él, feledni tudná az ö 
lángleikét, roppant tehetségét. Gondolkozzék 
rajta, ki van ott olyan mostan még szereplő, 
tekintélyes egyén, aki legalább félig-meddig 
barátja volt fivérének.

— Valóban van olyan egyén, akiről 
tudom, hogy ismerte és szerette testvéremet; 
de az rég, nagyon rég volt s az a derék 
ur én rólam semmit sem tud.

— Ne törődjék azzal ; asszonynak, aki 
gyámoltalan és tisztességgel fordul egy elő­
kelő férfihez, sokkal többet is meg lehet 
engedni, mint ez a kísérlet. Csak rajta Mar­
git, Írjon azonnal, ki tudja hátha lesz valami 
sikere. Most én megyek, isten legyen vele. 
Ha majd újra bejövök falumból, jól esne 
nekem, ha valami boldogulását láthatnám.

— Áldja meg az ég, ügyvéd ur ; majd 
tudatom önnel, ha lesz majd mit.

Az ajtó bezárulta után Margit rögtön 
irt fivére régi ismerősének.

A toll rohant végig a fehér papirlapon 
s Írás közben lázas reszketés fogta el; kép­
zelete merész ábrándokba ragadta. Midőn 
befejezte a levelet, egy mély sóhajjal a czi- 
met reá irta. De íme szóról-szóra a levél! 

ségeit csupán 41624 írtra teszi, holott Terp- 
lán, az államépitészeti hivatal főnöke azt. 
58472 frt 70 krra teszi, elhatározza a köz 
gyűlés, hogy Léva város lvállalja a dió 
szeg-krakkói állami ut <3.580—74.;>9o ré­
szének koczkakövel leendő burkolását és a 
72.930—73.580. 74.595—74.967 kim. közti 
részeknek makadamirozását s mindketönek 
tatarozását, ha részére a vámszedési jog 
métermázsánként D/g kr. díjtétel mellett 50 
évre és ugyanezen időre ezen vállalat után 
az adómentesség biztosittatik, ha a műszaki 
munkálatok teljesítésére állami közeg ren­
deltetik ki megfelelő díjazás mellett s a 
vámjövedék a vasúti tisztség által kezeltetik. 
A költségek fedezésére a város 54.000 forint 
kölcsönt vesz fel. Kimondja azonban a köz­
gyűlés azt is, hogy, ha a vámdijból befolyó 
jövedelem nem volna elég a költség és tör­
lesztés fedezésére, a vámdij felemelése ré 
szére kilátásba helyeztessék.

Majd a honvédlaktanya ügyében kikül­
dött bizottság jelentése terjesztetett elő, 
mely szerint a bizottság Kranitz honvédtá­
bornok vezetése alatt megjelent katonai kül­
döttséggel együtt megtekintvén a laktanyát, 
az szűknek találtatott ; a kaszárnya építésre 
három tervet mutatnak be és pedig a mos 
tani kaszárnya a kákái útig megveendő te­
rülettel kibővittetnék, ugyanoda néző két 
emeletes homlokzattal 106.000 frt, mig puszta 
egy emeletes kibővítése 74.000 írtba kerülne; 
ezzel szemben azonban helyesebb terv az, 
ha a vásártéren épittetik egy egészen uj 
laktanya, melynek költségei 122.000 írtra 
terveztetnek. A közgyűlés ez utóbbi tervet 
fogadja el azon kijelentéssel, hogy annyi 
férheíy építtessék, hogy az évi bér legalább 
6600 frtot elérjen s ily irányban kezdessék 
meg a tárgyalás a honvédelmi miniszterrel.

A városi szegényház épitésére beérke­
zett két ajánlat közül a közgyűlés Boletnan 
Árpád tervét fogadja el s a szerződés meg­
kötésével a polgármestert megbízza.

Ezután több városi képviselőnek azon 
indítványa tárgyaltatott, hogy a város a tör­
vényszéknek Aranyos-Maróthról Lévára leen­
dő áthelyezése érdekében mozgalmat indítson. 
Az eszmét a közgyűlés helyeslőleg tudomá­
sul vette s megbízta a polgármestert, hogy 
az indítványt érdemleges tárgyalás czéljából 
egy jövendő közgyűlés napirendjére tűzze ki.

A' koskenyközben építendő itjliid épi­
tésére a közgyűlés Szauer Mór ajánlatát 
fogadta el. A honvédszászlóaij parancsnok 
által bírt lakást a nöegylettöl évi 540 írtért 
további hat évre is felveszi. A legtöbb adót 
fizetők 1896. évi névjegyzékének összeállí­
tásával Huberth Vilmos, Báthy László és 
Lakner László képviselő testületi tagokat 
bízza meg.

Végül egyhangúlag kimondja a köz­
gyűlés, hogy a város köztereit igénybo vevő 
állandó elárusítók évi bért kötelesek fizetni.

Aristides.
Barsvármegye törvényhatósági bizott­

ságának ülése.
Barsvármegye törvényhatósági bizott­

sága folyó hó 20-án tartotta rendes évne- 
gyedes közgyűlését a főispán elnöklete alatt. 
Á bizottsági tagok nagy számmal jelentek a 
és érdeklődve várták a tanácskozmány ki-

Méiyen tisztelt urain?
Úgy körülbelül 24 évvel ezelőtt kék 

magyar ruhában (akkor még magyar ruha 
divatozott) pitykés dolmányban, lángoló ifjú­
sággal s vasakarattal kérésé fel ön fivére­
met, az akkor neves Írót, a kinél nővérem 
épen jelen volt (ő beszélte ezt el nekem). 
E tájt lépett ön a magyar irodalom munkása 
közé; zseniálitása kitartó akarata hírt, nevet 
szerzőnek — h az én fivérem barátságát o 
önnek. Tehát legyen ez röpke magyarázata 
az önhöz lobbanó levelemnek.

E perczben én is beállítok önhöz fekete 
ruhában. Rembrand kalappal, merész arcz- 
czal, vidám mosolylyal s a fivéremhez ha 
sonló nagy barna szemmel fölfegyverkezve, 
így néznék ki, ha személyesen tehetném 
tiszteletemet. Még elég ifjú volnék, eszmé­
nyekért lángoló és tettre vágyó ; de tehe 
tét len, mert ismeret len, gyáméi tálán nő vagyok.

— Nos, miért e beveze és ? méltán kér­
dezi ön.

Mert 3 év óta özvegy vagyok, azóta 
én csupán eszem, kezem után élek, igaz tisz­
tességben, de telve merész vágyakkal és 
környezve töméntelen nélkülözéssel.

Kérem, segitsen rajtam — ha lehet.
Ebben a vidéki városban 4 számottevő 

hirlap szívesen közöl tőlem czikkeket, a me­
lyeket olyankor irok, ha nagy ritkán épen 
reá érek Írni.

De özek után semmi anyagi gyarapodásra 
nem számiihatok, ezért kérem fogadjon el 
becses lapjához munkatársnak. Legyen szi­
ves az idezárt czikkecskét megbírálni, ha 
jónak látja közölje és a lapot, a melyben 
talán megjelennék, legyen kegyes számomra 
elküldeni, mert bizony nii.es módomban elő­
fizetni reá s ha kedvező volna a válasz, meg 
sem tudhatnám azt.

(Folyt, köv.) 

menetelét. A főtárgy, a mely az <t dek '' 
dést felidézte, a törvényhatósági bizottság 
tagokat oly szép számban hozta össze, a 
vármegye-székház kibővítésé tárgyában le 
érkezett belügyminiszteri rendelet volt mely 
egy kis vitát- és névszerinti szavazást ide 
zett elő.A főispán a közgyüest megnyitván, 
bejelenti, hogy ifj. Majláth István, varme^ 
gyei első aljegyzőt tiszteletbeli főjegyzőnek 
nevezte ki; a megéljenzett tiszteletbeli fő­
jegyző az esküt nyomban le is tette.

Bejelentette a főispán, hogy Simkovith 
.János ar. maróthi járási tbeli főszolgabíró 
szolgabirói tiszte alól felmentését kerte es 
a megérdemlőit nyugdíjba lépni kivan, a 
mit a közgyűlés elfogadván, a főispán azon 
indítványát, hogy tiszteletbeli foszolgab.ro, 
czimét megtarthassa, helyesléssel fogad a.

A vármegye gyámpénztárában elhelye­
zett pénzeknek az 1896. évben, mely pénz­
intézetben történendő elhelyezése iránti in­
tézkedés névszerinti szavazas utján történt. 
A főjegyző bejelentette, hogy most a gyám­
pénztári pénzek az ar. maróthi takarekpenz 
tár és a barsmegyei népbankban vannak 
elhelyezve és mindegyik pénzintézetben 
38,500 frt van. A szavazás elrendeltetvén, 
a két ar.-maróthi pénzintézetre 40, a két 
lévai pénzintézetre 33 szavazat esett, énnel 
fogva a közgyűlés elhatározta, hogy a gyám- 
pénztári pénzek a négy pénzintézetben 1896.

■" " ’szben helyeztessenek el- 
—ye székházának kibő- 

i rendelet tárgyalása 
érdeklődés mellett, 
a miniszteri rendet 

mivel az ar.-maróthi 
a követelményeknek

évben egyenlő ’/♦ rt’ 
Ezután a várraegyi 

vitásé iránti miniszteri 
került napirendre nagy 
A főjegyző felolvasván 
letet, mely szerint, 
törvényszék helyiségei 
nem feleinek meg, mert nedves és egész­
ségiden némely szoba, a tanáé derein szök­
nek bizonyult, de a vármegyeház helyi­
ségei a vármegyei hivatalok es az alispánt 
lakás követelményeit sem elégíti ki, ennél­
fogva felhívja törvényhatósági bizottságot 
ez iránti intézkedésre. Az építési költsé­
gekre, a mennyiben a vármegye meglevő 
alapja kevésnek bizonyulna, vegyen fel a 
vármegye hosszú lejáratú kölcsönt, melynek 
visszafizetéséhez az igazságügyi tárcza a 
bérfizetéssel járul és vessen ki megfelelő 
pótadót.

Ezután bejelenti a főjegyző, hogy az 
alispán átiratot intézett az ar. maróthi tör­
vényszéki elnökhöz, hogy mennyi helyiség 
szükséges, mire a törvényszék elnöke érte­
sítette, hogy egy nagy- és egy kisebb ta­
nácsterem mellett egy egy tanácsszobával, 
azonkívül 26 helyiség és a kir. ügyészség 
részére 3—4 helyiség. Ezen miniszteri ren­
deletre az állandó választmány javaslata 
az volt, hogy mivel az alispán konkrét ha­
tározati javaslatot nem terjesztett be addig, 
mig arról, hogy mennyibe kerül ; 
és ezen kiadás mily arányban áll 
telekkel, várja be a közgyűlés, 
alispán ezen adatok birtokában 
konkrét javaslatot tehet.

Elsőnek Belcsák László emelt

az építés 
a bevé- 
mig 

lesz
az
és

szót, a 
ki az állandó választmány indítványát hiá­
nyosnak találja, azért is, mert abban nincs 
meghatározva az idő az alispán javaslatának 
beterjesztésére. — A miniszter nemcsak a 
törvényszék helyiségeit kifogásolja, — de a 
közigazgatásiakat sem találja megfelelőnek.
— Ezen kivánalmaknak kisebb javításokkal 
nem lehet eleget tenni, — a nagy építke­
zést pedig ellenzi, mert még bizonytalan az, 
hogy a törvényszék Ar.-Maróthon marad-e
— de a közigazgatás államosításakor fog 
eldőlni az is, hogy a központ hol lesz, — 
addig nagyobb építkezésbe nem egyezhet. 
Ez a kérdés nehézsége, ideiglenes intézke­
dés alapjait kibővíteni nem lehet, már pedig 
a javításoknak is nagy tarjedelmüeknek 
kellene lenni. Egy kétségtelen, hogy mikor 
az állandó választmány az ügyet kiadja az 
alispánnak tanulmányozás végett, nem hatá­
rozza meg a kört, hogy a törvényszék ré­
szére csupán vagy a vármegye részére is 
akar építtetni.

Ha a törvényszék Ar.-Maróthon nem ma­
rad, akkor ök nyíltan és lovagiasan min­
dent elkövetnek, hogy Lévár i helyeztessék ; 
a meddig ez a kérdés megoldva nincs, ad­
dig minden nagyobb építkezést ellenez. In­
dítványozza, hogy a mig a törvény szék =orsa 
eldöntve nincs, addig a vármegye semmi 
építkezésbe no bocsátkozzék.

Kosztolányi Aurél hivatkozik a törvény­
széki elnök átiratára, melyben inog van hatá­
rozva, hogy m- ntiyi helyiség kell, elismeri 
azt. hogy még nem tudni mi lesz a törvény­
székkel, de épen azért kell forszírozni, mert 
arra ébredünk, hogy sem Ar.-Maróthon, sem 
Léván nem lesz a törvényszék, az építést 
feltételekhez kel! kötni, a minisztertől hatá­
rozott felvilágosítást kell kérni, hogy mi lesz 
a törvényszékkel, Ajánlja az állandó választ­
mány javaslatát.

Bethlen Gergely gróf : a vármegye köz­
érdekét kell szem előtt tartani, a vármegye 
tekintélyes vagyonát képezi a megyeház, 
azon ked lenni, hogy a vármegye vagyonát 
megtartsák, ha a törvényszék Ár. Marót hon 
nem marad, akkor más hely nincs, mint Léva, 
szükségesnek találja a javítást. A miniszter 
határozott szándéka, hogy a törvényszék 
Ar.-Maróthon maradjon, kitűnik a leiratból. 
Terjesztessék fel a terv és a költségvetés a 
miniszterhez és a feltételeket a vármegye 
határozza meg.

Főispán : szokása ellen van, hogy ta­
nácskozás közben szól, de felvilágosítást 

kíván adni, mert a miniszteri leiratban csu 
pán a lokálitások egészségtelensége és elég­
telen volta van említve, a székhely kérdése 
felhozva nincs. A székhely kérdése az áiL<- 
mositással nincs kapcsolatban, az államosítás 
életbe lépte után enne kérdéssé téve. Abban 
az időben, midőn a székhely keides alat1 
lesz akkor lesz ideje a felett határozni.

Bethlenfalvy György törvényszéki elnö 
úgy látja, hogy az építkezés költségeitől 
félnek, ö kiemelte átiratának elején, hogy 
mi kellene, ha uj építkezés lenne, jelenti, 
hogy különösen a hátulsó 11 szoba nedves 
és sötét. Ila a vármegye nagyobb épitke 
zésbe nem bocsátkozik, akkor csak azokat 
kellene építeni, amelyek kifogásolva vannak.

A főispán kijelenti, hogy Belcsák László 
indítványát nem tartja kapcsolatosnak az. 
állandó választmány határozatával, minthogy 
a költségvetésről ma szó sincs es az ahspan 
puhatolásra van felhiva. Annak idejen Bei 
csák indítványát beveszi.

Belcsák László indítványa elvi össze­
köttetésűi n van a miniszteri leirattal. — Az 
alispán nem tudhatja, hogy a törvényható 
sági közgyűlés mit akar. - A vármegt 
csak akkor menne az építkezésbe, ha az. 
csak kissebb javításokból allana. IIa az ki 
vántatnék, hogy a mostani keretek kibővi 
tessenek, akkor a mostani épület elégtelen.

Znamenák Sándor az állandó választ 
mány javaslatát pártolja.

A főispán ismételten kijelenti, ho-y 
Belcsák László indítványát nem tartja kap­
csolatosnak, azon okból a kért szava, i 
arra rendeli el, hogy elfogadják-e az állandó 
választmány javaslatát ? — A szavazás meg 
ejtetvén, az állandó választmány javaslata 
mellett 50 és ellene 40 szavazott.

Szeben vármegye felirata a közigazg i 
tási tisztviselők javadalmazásának feleinek- ..-, 
— és ötvenhárom vármegye segéd- és kezelő 
személyzetének felirata javadalmazásuknak 
felemelése iránt — a közigazgatás rendez- 
sóig tudomásul vétetik.

Tárgyaltatott az Ar.-Maróth-lévai s 
Ar. Maróth verebélyi közérdekű telelőn há 
lózat létesítése iránti előterjesztés, eiharA- 
roztatott, hogy Ar.-Mrróth és Kis-Koszul.'. v 
között a törvényhatóság költségére a hálói 
zat egész Léváig kiterjesztessék. A Kosz 
tnály-Léva és Verebély közötti hálózat, ha 
a kereskedelmi miniszter hozzá nem járulna, 
akkor magán vállalkozó által létesitess :k.

A kontárom.kálna-beszterczebányai köz- 
útnak az állami utak sorába történendő f i 
vétele iránt, a kereskedelmi miniszter megke 
restetni határoztatott.

A nagy-b lici privigyei vasút részvény­
társaság igazgatósagába Simonyi Béla lett 
megválasztva.

A millenáris bandérium szervezését ilie 
tőleg a történelmi bizottságot megkérni ha­
tározta a bizottság, hogy alkalmas és áldozni 
tudó egyéneket kérjen fel.

A cselédfogadás novemberre, a felmondás 
pedig szeptember hónapra határoztatott.

A garamvölgyi vasút segélyezésére meg 
szavazott 300.000 írtnak és a nagy-bélici 
privigyei vasút segélyezésére megszavazott 
70 000 írtnak tőketörlesztéssel kapcsolatos 
kölcsön lefizetés által történendő fedeztetése 
iránti előterjesztésre a javaslathoz képest 
a magyar jelzálog hitelbanktól 48/10°/0-ra fel­
veendő kölcsön iránt a szerződés megkötésére 
a főispán, az ah spán, a főjegyző és a megyei 
tiszti főügyész kérettek fel.

A lé-ai polgármester azon kérelmére, 
hogy a lévai közkórházban egy helyiség a 
ragályos betegek részére, egy másik helyi­
ség pedig az elmebetegek megfigyeléséi - 
berendeztessék, a vármegyei főorvos véle­
ménye folytán csak az elmebetegek részére 
egy helyiség berendezése határoztatott < 

- r. t.

Különfélék.
Lapunk mai számával befejeztük 

XV. évfolyamunk első félévét. Elő­
fizetést nyitunk a „Bars“ Il-ik fél­
évére. Tisztelettel kérjük előfizetőin 
két, hogy előfizetéseik megújítása 
iránt e hét folytán intézkedni szives 
kedjenek, nehogy a lap szétküldésé 
ben akadályok merüljenek fel

Helyben az előfizetések eszköz­
lésével a lap kihordóját bíztuk meg: 
vidéki előfizetőink részére pedig posta 
utalványt mellékeltünk

— Kinevezés. A vallás és közoktatás 
ügyi miniszter L e i d e n f r o s t Lászlót, i 
lévai uradalmi főbérlöség vezetőjét és dr. 
Karafiáth Márius tb. megyei főorvost, s a 
lévai járás tiszti orvosát a lévai állami tani- 
tóképző-iutézet igazgatótanácsába rendes ta­
gokul nevezte ki.

— Díszes esküvő. Kisfaludi L i p- 
t h a y Aurél cs. és kir. kamarás, huszár­
hadnagy múlt héten vezette oltárhoz a 
budapesti egyetemi templomban II e i ti - 
czelmann Lujza urhölgyet, lleincze- 
maiin Frédo vasgyáros és gömöri nagy, 
birtokos nővérét. Az esküvőt a Hungária 
szállóban fényes lakoma követte, a mely 
után a fiatal pár Svájczba indult nászúira.

— Anyakönyvi kerületek A hiva­
talos lap a napokban közölte a megyékn- k 
az anyakönyvi kerületekbe való beosztását 
Barsvármegye Nyitramegyévei képez egy 
közös anyakönyvi kerületet, melynek szék­

foszolgab.ro


helye Nyitra r t. város. A beosztás egy 
kissé furcsa, mert a megyének a hány fe|. 
„óbb hatósága van, annyi székhelye. így a 
kir, tábla. Ügyvédi kamara, sajtóbiróság 
Pozsonyban, a kereskedelmi és iparkamara 
Beszterczebányán, a pénzügy igazgatóság Lé- 
, án, a rendörparancsncaságlpolyságon szé- 
! A megye területén három pü-pöki ha­
tóság oszlik meg.

— A tanárjelöltek állami inter- 
natltsa- Wlasstcs Gyula közoktatásügyi 
ininisztei' most küldötte -szét a tanár jelöltek 
á lanti internatusában a lakással és teljes 
el átással egybekötő: 15 ingyenes helyre szó­
ló pályázatot — E helyekre kizárólag oly 
ifpxat vésznek fel, akik a most végződő 
tanévvel fejezik be középiskolai tanulmánya­
ikat s a jövő tanévben lépnek az egyetemre 

a német, továbbá a magyar, latiu és gö 
rög nyelvészetet, vagy a latin nyelvvel 
kapcsolatosan történelmet választják szak­
tárgyaiknak. Folyamodásokat júliusáig kell 
a közoktatásügyi minisztériumhoz beküldeni.

— A lévai k r. főgimnáziumban 
f. 21. és 22-én folytak le P i r c h a I a Imre 
a pozsonyi tankerület helyettes főigazgatója 
elnöklete alatt. — Jelesen érett : Laufer 
A: iiur. — Jól érett: Benkovich Imre, 
S irtorius József, Steiner Ármin. — Egy- 
<o rii-n érett: Faufeder Salamon, Lakner 
István, Matusovits Károly, Mertl Lajos, 
O'gyay Endre, Kosenberg Zsigmond, Sza 
hallos Károly.

- Villámcsapás A f. hó 20 és 21-ik 
közötti éjjelen lefolyt zivatar alkalmával a 
villám a helybeli állami távirda-hi vatalba 
b- csapott s ott jelentékeny kárt okozott ; 
,1 gette a viliamháritó csúcsait s tekercseit 
. á 2 jelfogót, úgy hogy 21-én egész nap 
i- ak az egyik sértetlen maradt gépen lehe­
ld't a levelezést nagy nehezen lebonyolítani.

— A helységnevek megállapítása. 
A belügyminiszter ankétet hiv össze, a mely­
nek f iiadat a lesz, hogy a helységnevek igazi 
Le yesirását megállapítsa, az azonos nevek 
s/ inára megkülönböztetéseket jelöljön ki s 
történelmi adatok alapján Útmutatással szol- 
gr jon azoknak a helységeknek, a melyek 
n ükét meg akarják változtatni s illetve az 
idők fo'yamán elformátlanodott nevük helyett 

régi, históriai magyar nevüket akarják újra 
fölvenni. Köztudomású dolog hogy a helység­
nevek-t hányféle helyesírással írják össze- 
v ssza; ugyanegy vármegyeben akárhány 
azonos nevű helység van s hogy a régi ma­
gyar helynevek mily számtalan esetben vál­
toztak át idegenné. Ezeken a bajokon segí­
teni lesz hivatva az ankét, a melyet most a 
belügyminister az orsz. statisztikai hivatal 
indítványára hiv össze.

— A krajczárok és hatosok bevo­
nása. A pénzügyminisztériumban most dol­
gozzák ki a tizkrajczáros ezüst pénz és egy 
krajczáros rézpénz bevonására vonatkozó 
-zabályokat és módozatokat. A bevonandó 
váltópénzek együttes értéke mindössze 
negy edfél millió forintot tesz ki. A bevonás­
nál azonban egyeb költségek is vannak. így 
a bevonandó tiszti ezüst egyszerű kiválasz­
tása közel 30 000 írtba fog kerülni. A pén­
zügyminisztérium a bevont váltó pénznek 
megfelelő ujértékü váltó pénzt fog veretni 
s fontosságot tulajdonit a tizfilléres pénznek, 
amely eddig csak csekély mértékben került 
forgalomba.

— Uj főgimnázium A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a napokban kelt 
határozatával az érsekujvár községi gim­
názium ötödik osztályának a nyilvánossági 
jogot az 1895,6. tanévöl kezdve megadta.

— Petróleum források aKárpátok 
bán A fiumei kőolaj finomitógyár részv, 
társaság 400.000 frt alaptőkével különrész- 
vény társaságot szándékozik alapítani, mely­
nek az lesz a czélja, hogy a Kárpátoknak 
m igyarországi oldalán nagyohbszabásu pet­
róleum fúrásokat végezzen. E vállalkozás 
nagy horderejének feltüntetésére csak azért 
utalunk, hogy a magyarországi petroleumfino- 
mitók évenként körülbelül 1 millió q pet­
róleumot finomítanak, de a nyers petrolett 
mot ezideig majdnem kizárólag a külföldről, 
nevezetesen Amerikából, Romániából, Orosz­
országból ésGalicziából veszik Köztudomású, 
hogy a Kárpátoknak galicziai oldalán már 
nagy mennyiségű nyers petróleumot nyernek, 
a geológiai alakulás pedig olyan, hogy a szak­
értők véleménye szerint a Kárpátok magyar­
országi oldalán szinten petróleumnak kell lenni.

— Fűkaszáló gépbemutatás A f. 
hó 14-én mutatta be Propper Samu Nyitván 
a „Nyitramegyei Gazd .sági Egyesület által 
rendezett géppróbán a Deering-féle amerikai 
fükaszálógépet, melynek legfőbb előnyei . az 
egyszerű szerkezet, csekély vonóerő szűk- 
eglet, könnyű kezelhető*,  a vágó szerkezet 

alkalmazkodása a talaj egyenetlenségeihez 
1 - a lehető legtökéletesebb munka teljesítése. 
A gép felöl a jelenlevő gazdák a legnagy obb 
elismeréssel nyilatkoztak s azt közülök töb­
ben meg akarták szerezni, végre is Aitner 
Ferencz a próba terület tulajdonosa tartotta 
azt meg. A gép azóta is kitünően dolgozik 
s bátran állíthatjuk, hogy ennél jobb füka 
kaszaló gépünk jelenleg nincs.

— Rövid hírek. - Uj gyorsvonat 
Becs és Budapest között legközelebb uj 
gyorsvonat fog közlekedni mely útját haiom 
és fél óra alatt fogja végezni. — Lemon­
dott osztrák kormány. Az osztrák kor 
niány lemondott s ö felsége a lemondást elfo­
gadta. Az uj miniszterelnök gróf Kielman- 
segg Erich, a kormány tagjai báró Welsers 
heimb, Javorski, Rittner Blumenfeld, Kral, 

t'ek és Bölim Bawerk. — A kiéli csator­
nát nagy ünnepélyességek között a német 
császár jelenlétében folyó hó 20 án nyitották 
I11,0®' ~ Vasúti szerencsétlenség. Folyó 
no 20 án a budapest-zsolnai gyors vonat 
három embert elgázolt, kik közül kettő 
nyomban meghalt. — Gyújtogató egye- 
sitiét. Amerikában, New-Yorkban egy gyuj- 
togatás czéljából alakult egyesületet fede­
zett fel a rendőrség, melynek tagjai között 
biztositó társulatok hivatalnokai is voltak.

Testegyenészeti műintézet Keleti 
J- czég, Budapest, VI., Koronákén ■zeg-utcza 
17., az eddigelé sérvkötők és betegápolási 
eszközök készítésére létező és gyárán kívül 
eSy nagy szabású, a modern technikának 
tejesen megfelelő műhelyt nyitott, Budapest, 
IV., Régi posta utcza 4. szám földszint, mely­
ben orvossebészeti miileges lábak és műke­
zek aczéláruk, testegyenészeti készülékek, 
Hessing-rendszerű elismert mű derékfüzök, 
nyújtó- és járógépek, valamint minden e szak­
mába vágó aczéláruk stb. készíttetnek. Szen­
vedők kiknek ily készülékekre szükségük 
van, felkéretnek, szíveskedjenek fenti elég­
től költségelőirányzatot vagy képes árjegy­
zéket kérni. Üzleti elv : Szigorú pontos ki­
szolgálás, logjutányosabb árak.

Közgazdaság.
Próba repakapálo gépekkel Gr Lökön.

E hó 15-én Qaram Lökön érdekes próba 
folyt le, a melyre Bars- és Ilontmegye gaz­
dái közül sokan jelentek meg, igazolva 
érdeklődésükkel a ezukorrépa logikus ka­
pálásának jelentőségét. Nevezetesen jelen 
voltak : Zongor János a barsmegyei gazd. 
egylet elnöke, Levalich László az egylet 
titkára, Dotnbay \ ilmos, Ordódy Endre, 
Agárdy és Reindl plébánosok, Huberth Vil­
mos, Kherndl János, Szirányi Sándor, Ma­
ros László, H sulik János, Rudnyánszky Ti 
tus, Leidenfrost Tódor, László és Károly, 
lovag Schölier Gusztáv, Ordódy7 Lajos, id. 
és ifjabb Lakner László, idősb és ifjabb 
Sititek Samu és József, Morávek J., Való 
vi<:s B , Hoffmann Ferencz főerdész, Lintner, 
Balbach, Féja, Dobay intézők s a lévai 
uradalom összes löki tiszjei és segédtisztjei.

A próba a lévai uradalom garamlöki 
gazdaságában folyt le s főleg azon kapáló 
gépekre szorítkozott, a melyek régebb idő 
óta és a legújabb időben a lévai urad lom­
ban a ezukorrépa művelésnél használatban 
voltak. Ezeken kívül egy kis kézi kapa 
„Fire Fly“ (tüzes légy), a melyet Ordódy 
Lajos, mint privát tulajdonát mutatta be.

Az előkészületeket ifj. Lakner László 
a garamlöki intéző nagy preczizitással tette 
meg, úgy hogy gyors áttekintéssel lehetett az 
összes eszközök működését figyelemmel 
kisérni és a tábla szélein kitűzött táblák, 
melyekre az illető gép neve írva volt, min­
den kérdezösködést fölöslegessé tettek, mert 
az egyes működő eszközök minőségéről kellő 
felvilágosítást adtak,

A működésbe hozott gépek a követ­
kező sorrendben dolgoztak :

Öreg Garrett k páló garnitúra metsző 
kapakéssel.

Öreg Garrett kapáló garnitúra kerekre 
hajlított kettős késsel.

Sack kapáló garnitúra metsző kapa­
késekkel.

Sack kapáló garnitúra libatalp késekkel. 
Sack kapáló garnitúra kerekre haj­

lított kettős késsel.
Clayton és Schuttlevorth kapáló garni­

túra hajlított kapakésekkel és libatalp késsel.
Csernovszky 3 tagú kapálója. 
Plánét „Fire Fly“ kézi kapálója.
A több száz hold kiterjedésű répaföld 

kapások által volt leverve, elég nedves volt, 
de kérges és így a kapálást sürgősen igé- 
nye'te. A répa 6 -7-ik levelében volt, leg­
nagyobb részében már kiegyezve.

A többtagú garnitúrákat ökrök von­
tatták szélesített jármokba fogva. Az ökrök 
elég sok répát tapostak le, de ilyen előre­
haladott korában a répa ezt kár nélkül szen­
vedi el.

Az általános véleményt a kapáló gépek­
ről körülbelül következőleg lehet to'má- 
csolni:

A kapáló garnitúrák nagy segítségére 
szol óinak a gazdáknak, mert a második 
és harmadik kapálást jól, gyorsan és olcsón 
lehet velük elvégezni és » kapások által 
megkeményitett fölszint ugyancsak gyorsan 
és olcsón lehet megporhanyitani. Annál job­
ban dolgoznak, minél inkább felelnek meg 
a kapálás azon kettős czéljanak, 1 őr a 
gazok gyökereit elvessék, 2 or a föld föl- 
színét elaprózzák

Kívánatos odafejlesztésük, hogy az egyes 
tagozatok önmüködőleg a föd horpadásaihoz 
is simuljanak, hogy ekként meg nem mü­
veit részek elő ne forduljanak. Csakis e 
tekintetben v nnak hátrányban az egyes 
kapálókkal szemben, a melyekhez képest 
nagy megtakarítást képeznek. A répa fej­
lettebb korában a jármüveket húzó ökrök 
t.iprásai veszélytelenek, s a répa növények 
megsértése a horpadások által jól el vau 
kerülve. Ez tehát nem képez akadályt al­
kalmazásuk elé, azonban a répa fiatal ko­
rában az állatok tiprása mily káros és a 
növénykéknek földdel eltakarását még a 
védő korongok sem képesek gátolni. Miért 
is ily esetekben csak ritkán nyerhetnek 

alkalmazást. „Fire Fly“ kézi kapa csak egy 
magyar hold munkaképességgel nem képes 
versenyezni az egyes lókapákkal, melyek 
2—3 és a garnitúrákkal, a melyek 8—10 
holdat megkapálnak, de az első kapálásnál 
ott, a hol kézi napszám bővében nincs, czél- 
szerüen pótolhatja a kézi napszámot.

* **
A próba után alkalmuk volt az egybe­

gyűlteknek egy érdekes reformot észlelni, 
melyet a lévai uradalom a répaegyezésnél 
életbe léptetett. Mintegy 50 garam-löki leány 
és menyecske, úgy kelt a répa sorokra, mint 
a hogy a vadludak repülnek tehát A alakban. 
Ezek egy-egy sort lopva el a nagyoló egye 
zést akként végezték, hogy hajlított, marok 
alakú kapákkal kivápák a fölösleges répát 
és csak egyes csomócskákat hagytak, me­
lyeket már jelentékenyen kevesebb munká­
val egyeznek. Bámulatosan voltak begya­
korolva a nők és mérnöki pontossággal ta­
lálták el a répanövények szükséges egymás- 
tóli távolságát. Ilyen begyakorolt amazon 
gárdával érthető, ha az egyezés a lévai 
uradalomban katasztrális holdankint most 
5 írttal olcsóbb, mint azelőtt volt. Azt is 
be kellett látnunk, hogy ők a legszebb, leg­
jobb kapáló gépek is, csakhogy egy kissé 
drágák!

* *
*E t f e c e r u n t m a g n u m á 1 d o- 

m á s. Irta Béla király névtelen Írója régi 
magyarokról. Most sem volt különben. A 
végtelenül praktikus téma, mely összehozta 
a barsmegyei jeles gazdák oly szép számát, 
ki volt merítve és a szívélyes baráti érint­
kezés, mely ezután következett, méltó ki 
egészitését képezte az előbb rajzolt képnek.

A szívélyes házi gazda úgy a kapáló­
próbánál, mint a leírandó lakománál a lévai 
uradalom volt. Ifj. Lakner László garam- 
löki intéző lakásában, a mely gyönyörű 
park közepében egy kis kéjlak benyomását 
teszi, gazdagon terített asztalok vártak a 
társaságra. Az alsó-váradi czigányok húzták, 
megindult előbb a bor, később a pezsgő 
árja, mint kísérője a szellemi sziporkáknak, 
melyeket a vig társaság tagjai szebbnél 
szebb pohárköszöntőkben csillogtattak. A 
lévai uradalom főintézői elképzelhetőleg 
ovácziók tárgyai voltak.

Hogy bor mellett kitűnő franczia pezsgő 
is bőven járta, annak érdekes oka az, hogy 
Leidenfrost Tivadar és Schölier Gusztáv 
urak között 100 üveg franczia pezsgőbe, 
egy gazdasági tárgyú fogadás történt. Ez 
azonban csak öszszel fog eldőlni úgy no­
vember felé. Minthogy azonban az bizonyos, 
hogy egyik elveszti, a másik megnyeri 
és egyik semoly önző, hogy „solo saufer“ mód­
jára maga fogyaszsza el, az idő meg hosszú, 
a melyet bevárni sok türelem kellene, 
azon valóban köztetszésre találó goudolatra 
jöttek, hogy megeresztik már most egy rész­
letét, a számlát majd fizeti annak idején 
az, a kit illet.

A pirkadó hajnal vetett véget a ke­
délyes mulatságnak s a permetező esőben 
ülve kocsinkra, el-eldudolgattuk még, ad 
nonnam : „Mindenféle szeretőm volt." 

Nincsen olyan kapálógép, 
Mi nt a löki fehér cseléd 
Hej-haj göndör a babáin ! stb.

Szikinczei.Tanügyek. I.
Abból az okból, hogy a középiskolák­

nál a tanév elején a beiratkozások alkalmá­
val előforduló nehézségeknek, különösen 
pedig a nagy mérvű tódulásoknak eleje vé­
tessék, vall, és közokt. m. kir. Minister ur 
ő nagy méltóságú 1895. évi febr. hó 17-én 
50657 1894. sz. a. elrendelte, hogy a közép­
iskolák valamennyi osztályába a beiratások 
már a lefolyt tanév végén is és pedig június 
hó 30-ától július 5-ig bezárólag eszközöltesse­
nek. Magától értetődik, hogy amennyiben 
a felveendő szám be nem telik, szeptem­
berben is tartandó beírás. — E czélból a 
következő eljárás lesz szem előtt tartandó :

1. A tanév végén beirt tanulók szintén 
az. igazgatónál hagyják iskolai bizonyítvá­
nyaikat s megkapják a rendes beiratkozási 
igazolványt.

2. A felvéti dijak e tanulóktól is azon­
nal beszedendök Ha a tanév végén felvett 
tanulók a jövő tanév elején szeptember hó 
4-ig bezárólag az osztályfőnöknél szemé­
lyesen nőm jelentkeznének, nemcsak a be­
lépésre való jogosultságukat, hanem a befi­
zetett felvéti dijat is elvesztik.

3. Levélben vagy írásban való jelent­
kezésnek helye nincs, mart a rendtartás 
értelmében a beiratkozásnak személyesen 
kell megtörténnie a szülők vagy gyámok 
kíséretében.

Az eljárás nem tekinthető ideiglenes 
előjegyzésnek, hanem valóságos felvételnek, 
tehát beírásnak.

Léván, 1895. junius hó 14.
Dr. Tóth György,

fogynin. igazgató.
II

A lévai ág h. ev ogyház elemi iskolá­
jának évzáró vizsgája f. bő 24-én fog meg­
megtartatni. Kezdete reggeli 8 órakor

Közönség köréből.
i.

A lévai k. r. fögymnázium segélyzö egye 
8Ületének tagjait a folyó hó 26-án d. u. 4. 

órakor a fögymn. II. oszt, termében tartan­
dó közgyűlésre ezennel meghívom.

Léva, 1895. junius 15
Dr. Tóth György,

igazgató.
II.

Köszönet nyilvánítás.
Braun Gyula ur lévai lakos részére a 

lévai kir. járásbíróság által megállapított 2 
frt szakértői dijat a Stefánia árvaháznak ado­
mányozta, — kegyes adományáért fogadja 
hálás köszönetünket.

Léva, 1895. jun. 19-én.
László Iixirs, 

egyleti pénztáros.

— Röptében a nagyvilág körül. Ez a czime annak 
a páratlan diszmiinek, mely 256 eredeti fényképben 
bemutatja az egész világot. Ezt a müvet a „The Wer- 
ner CompJ*  czimü chicagói milliomos kiadóvállalat 
bocsátotta közre s eddig három nyelven, úgymint angol, 
franczia és német nyelven Észak a meri káb au, Angolor­
szágban, Francziaországban és Németországban nem 
kevesebb, mint 16 millió példány lett eladva s meg 
vagyunk róla győződve, hogy a mo.it megjelenő magyar 
kiadás, melynek kizárólagos elárusitási jogán az „Egyet­
értés0 kiadóhivatala váltotta meg a kiadó czégtől, 
aránylag ép oly kelendőségnek fog örvendeni. Már első 
füzet megtekintéséből is meggyőződhetik mindeuki, hogy 
ez a fényképgyüjtemény páratlan a maga nemében. A 
képek nagy költséggel beszerzett eredeti fényképfelvé­
telek után Amerikában készültek és oly művészi kivite­
lű k, hogy bátran mondhatjuk, hogy a technika mai 
eszközeivel ennél tökéletesebbet nyújtani nem lehet 
A magyar szövegen kiviil, mely egy fővárosi müinté- 
zetbeu készült, ag egész művöt külföldön állítják elő. 
Az egész munka 16 füzetből fog állani, melyeket az 
„Egyetértés“ kiadóhivatala 30 krjával borsát az „Egyet­
értés* 1 előfizetőinok és számonkénti vásáriéinak rendel­
kezésére, oly módon, hogy elfogad előfizetéseket 4 flzetre 
1 frt 20 krjával, 8 füzetre 2 frt 40 krjával és 16 fü­
zetre 4 frt 80 krjával. Postán való küldésért fiizeten- 
kint 5 kr. kiilöu fizetendő. Az egyes füzetek heten- 
kint jelennek meg s az egész műhöz díszes és 
olcsó bekötési táblák fognak készülni. Megren­
deléseket elfogad Nyitrai és Társa könyvkereskedése 
Léván.

Henneberg-selyem csakis akkor va 
lódi, ha közvetlen gyáramból rendelik — 
fekete, fehér és színeseket 35 krtól 14 frt 
65 krig méterként — sima, csikós kocz- 
kázott, mintázottakat, damasztots a. t. (mint 
egy 240 különböző minőség és 2000 min 
tázatban) s. a. t. postabér és vámmen­
tesen a házhoz szállítva és mintákat 
küld postafordultával: Henneberg 
G. (cs. k. udvarszállitó) selyemgyára 
Zürichben. Svájczba czimzett levelekre 
10 kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megren­
delések pontosan elintéztetnek.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : Kónya József városkapitáuy.

Búza- ni.-mázsánként 6 frt 30 kr, 6 frt. 40 Két 
szeres 5 frt 20 kr. 5 frt 50 kr. — Rozs
5 frt 30 kr. 5 frt 60 kr. Árpa 6 frt — kr.
6 frt 40 kr. — Kukoricza 7 frt 20 kr 7 frt 50 
kr. Bab 6 frt 80 kr. 8 frt — kr. Zab 6 frt 80 kr
7 frt — kr. Lencse 7 frt — kr. 7 frt 20 kr 
Köles 4 frt 50 kr. 5 frt — kr.

JSTyilttér _

24721. IV. 1895.

Pályázat.
A Bars- és Hontvármegye terüle­

tén hivatalból alakított körjegyzőségi 
csoportokhoz tartozó községek elöljáró­
ságai által ezen pénzügyigazgatóság 
kijelölése és rendelkezései alapján fel­
fogadandó több köradó végrehajtóra 
van szükség.

Az alkalmazott köradó végrehaj­
tók 3 frt napidijban részesülnek, vég­
rehajtási eljáráshoz szükségelt fuvar 
pedig a községek által természetben és 
ingyen kiállittatik, esetleg kilométeren­
ként 172/io krral felszámítható.

A tényleg érdembe hozott illet­
ményeknek pontos kiszolgált atasaról 
gondoskodva van.
o

Felhivatnak tehát mindazok, kik 
e minőségben magukat alkalmaztatni 
kívánják, hogy erkölcsi magaviseletü- 
ket, végzett tanulmányaikat, nyelvis­
meretüket, eddigi foglalkozásukat, va­
lamint a végrehajtási eljárásban való 
jártasságukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket ezen pénzügy igaz­
gatóságnál legkésőbb folyó évi jul. 
bó 25-ig nyújtsák be.

Felszerereletlen folyamodványok 
tekintetbe nem vehetők.

A felfogadott végrehajtók műkö­
dése részben folyó évi augusztus, rész­
ben szeptember havában veszi kezdetét. 
Nagy, kir pénzügyigazgatóság.

Léván, 1895. évi jun. hó 15-én.

Kondé.



25-ik szám.
E rovatban minden szó egyszeri 
beiktatása 3 krba kerül: béiyeg- 
dijban — a iák ás megjelölése 
mellett — fizetendő minden egy­

szeri beiktatásért :> kr.
KIS HIRDETÉSEK.

A lévai reform, egyház a tulaj­
donát képező lelkészlak alatti 

magtárakat
1895. évi junius hó 30-án délután
4 órakor a lelkész-lak gyűlés-termében 
tartandó közárverésen a legtöbbet Ígé­
rőnek három évre bérbe adja

A lévai ref. egyház
elöljárósága.

Kéretik azon kövér hölgy, ki május 
27-én Budapestről Lévára utaztában 
Párkány-Nánán meghált és kinek fia 
Budapesten, vagy Léván lakatos, hogy 
saját, érdekében e lap kiadóhivatalában 
jelentkezni szíveskedjék.

Hólyagpapir
N YITRAI és TARSA

papirkereskedésében
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IRDET
' Hirdetésekre bővebb felvilágosi- 
I tást .Nyitrai es tárait kladóczég 
| ad. ki levélbeli tudakozódásra 
| postnbélyeg beküldése mellett
; ______ azonnal valas.-ol.

Bárki
havonként 150—200 forintot ke­
reshet ügynöki állás elvállalása 
által. Ajáidatok ,.ABCU jel alatt 
Schalek Henrik hirdetési irodá­
jába Bécsbe intézendők.

Egy jó karban lévő zongora 
jutányos áron részlet fizetésre is 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

5—10 forintot
kereshetnek naponként szolid és 
élelmes

ügynökök
kik magánfeleket keresnek fel. 
Ajánlatok Holland czim alatt Becs 
posterestánte intézerdők.
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Ajánlja dús raktárát mindennemű óra. arany- és ezüst ékszer- 
árukból és pedig gondosan szabályozott, órák 2 évi jótállás 
Arany férfi reniontoir óra...........................................................30.—
Arany női remontoir óra ............................................................14.—
Ezüst reniontoir óra kettős fedéllel  ...................................8.—
Ezüst remontoir óra egy fedéllel............................................. 7
Niki remontoir óra egy fedéllel...................................................4.80
Ingaórák farag, diófatokban egy felhúzással 14 napig járómüvei 10 
Arany gyiirii (14 kárát)................................................................. 2.50
Arany karperecz (14 kárát)................................................ 9.—
Arany függő (14 kárát)................................................................. 1.50
Arany kereszt (14 kárát).............................................................2.50
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Minden megrende­
lésnél kényelmes 

fizetési módozatok

K.
Összes gazdasági gépek 
elsőrangú minőségien

Junius 23.
Legjobbnak bevált 

rendszerű vetőgépek 
igen jutányos árak 

mellett.

Csépiési bizonyít­
ványok minden 
vidékről ingyen.

Gözcséplők.
Szigorúm a magyar gazdasági viszonyokhoz alkalmazott gyártmányok.

Az összes gazdasági gépeket, tartalmazó árjegyzékkel, szakbavágó 
felvilágosítással és

Legjobb hirnevü 
magyar gyárt­

mány.

> árjegyzékkel, szakbavágó 
tanácscsal, árak és feltételek közlésével szívesen 
és díjmentesen szolgálok.

ELSŐ EZTAvC3-YAIR 

gazdasági gépgyár részvénytársulat 
BUDAPESTEN.

Képviselője: Strasser Izidor Léván Ladányi-utcza 245, házszám.
Minden hozzám intézett gazda­
sági gépekre vonatkozó kérdésre 
azonnal kimerítő díjmentes felvi­

lágosítás adatik-

1895. évi 2110. szám.
Árverési hirdetmény.
A zsarnóczai ni. kir. erdöhivatal 

részéről közhírré tétetik, hogy a ga 
ranirévi ni. kir. erdőgondnokság keze­
lése alatt álló lukaviczai védkerületben 
a Garani folyótól mintegy 3 — 4 kilo­
méter távolságban 478 ürm.3 bükk és 
4023 ürm.3 tölgy vegyes kész tűzifa 
az 1895. évi julius hó 3-án délelőtt 
11 órakor az erdöhivatal tanácstermé­
ben megtartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek el fog adatni.

Az eladandó bükkhasáb és dorongfa 
kikiáltási ára ürm.s-renként 80 kr. azaz 
nyolezvankrajezár, a tölgyfa ürm. -réti­
ként 75 kr. azaz hetvenöt krajezárban 
állapittatik meg

Az árverés 
is Az árverezni 
kikiáltási árnak 
frt azaz

zártajánlata és szóbeli 
kívánók kötelesek, a 
10"/,-ka gyanánt 350 

háromszázötven forintot kész­
pénzben bánatpénz fejében az árverési
bizottság kezéhez letenni és az árve­
rezési feltételeket, sajátkezüleg aláírni. 

A szabályszerűen bélyegzett és 
bánatpénzzel ellátott Írásbeli zártaján­
latok, a szóbeli árverés megkezdése 
előtt adandók be a felajánlott, vételár 
szám és betűkkel kitüntetendő és 
határozott nyilatkozat teendő azok

I

Nagy választék morzsolok, 
tépavágók, darálók, szecs- 
kavágók, úgy kisebb, mint 
nagyobb gazdák számára.

bán, hogy ajánló a feltételeket ismeri 
és azoknak magát feltétlenül aláveti 
Utóajánl átok nem fogadtat nak el.

Az árverési illetve szerződési félté 
telek az alulirt erdőhivatnhiál az árveré■ 
határnapjáig a hivatalos órák alatt bár 
mikor megtekinthetők.

M. kir. erdöhivatal.

Zsarnóczán 1835.junius hó 17-én.

263 ári.
895 szám.

Hirdetmény.
Léva város árvaszéke ezennel köz­

hírré teszi, hogy a Mészáros László 
lévai lakos személye és vagyona felett 
1876 évi 131 számú árvaszéki végzés­
sel elrendelt gondnokságot a folyó 1895- 
évi junius hó 15-én tartott árvaszéki 
ülésen hozott 263 számú határozattal 
véglegesen megszüntette.

Kelt Lé ván, 1895. junius hó 15-én.
Léva város árvaszéke, 

mint gondnokhatóság nevében
Máriassy István

árvaszéki • Inök

PSEEHOFER J.-féle
GYÓGYSZERTÁR.

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. sz. a
Vértiszt itó labdacsok,

Zum golicnen Reichsapfel“.• 59
, , ezelő.t általános labdacsok neve alatt. ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatás ika 

ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek <’* ' ' ’* J
Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és a ján Itattak minden oly bajoknál, 

aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak versz, 
vértisztitó labdacsok oly könnyen halnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat, som okozzák és ennek folytan még

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egészségük 
jgyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat, tovább fogja ajánlani 

labdacsainak köszön hetem, hogy -gy gyomorbajtói, mely engem 5 éven
.. .. • Ezen labdacsok nálam sohasem fognak

kifogyni, s midőn legforróbb kös■.<metvinet kifejezem, vagyok tisztelettel 
Zwickl Anna.

megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen laBdacsokat
Köln, 1893. április hó 30 án.

Tisztelt Pserhofer ur ! Legyen oly szives és küldjön né.k' in ismét 1 _£y,’h’*t,  megszabadultam.
15 tekercset az ön fölülmnt.athatlan vértisztitó labdacsaiból utánvétellel, kifogyni, « nn«b»»i n

Ót.-I ezen labdacsok általános elterjedése k örvondemk és alig van család melyben ezen kitűnő báziszerböl késztet, nem volna található
, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika vértolulások 

sgénysóg s az abból eredő bajoknál is: igy sápkornál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen 
;l leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül béveíietők.

visszanyerése folyta.i hozzánk intéztek, (.zen helyen csakis néhányat em'itiink azon

15 tekercset az ön föliilmnt.athatlau vértisztitó labdacsaiból utánvétellel.
Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet labdacsai csoda hatásáért. 

Maradok teljes tisztelettel
Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal, Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J. féle az „Arany- 

birodalmi- almához- czimzett nyógyszertarban, Becsben, l„ Singer 
strasse 15. SZ. a kediittetnek valódi niinösógben s egy 15 szem lab- 
dacEot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, ntelybon G doboz 
tartsImaztatik, 1 trt 5 krba kerül , bérmentetlen mánvéteü küldéssel
1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem külde'ik el.

Az összeg élőbbé.ti beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon 
esz.kö-.öltetik) hérnicntes kü'déss 1 együtt; 1 csomag 1 frt .5 kr.,
2 csomeg 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 
■5 csomag 5 Irt. 20 kr. és 10 c-omag . frt 20 krba kerül. — Kaphatók 
Török József gyógyszertárában, Budapesten.

KÖT" NB. Nagy elterjedtségük következtél....... .-zen labdacsok a
legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztatnak, ennek k ivetkeztébeii 
kéretik csakis Pserhofer J-.féle vértisztitó labdacsok követelni és csakis 
azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pser­
hofer .1. névalátrással fekete színben va*.  ellátva.

Bernliardi alpesi iiövény-liqueur wrődoi 
Brequenzben 1 üveg 2 irt 60 kr., ■/. üveg 1 frt 40 kr., '/, üveg 70 kr. 

Amerikai köszvénvkenőcs Ff,rs a* .b.i7;,os h< . , ... J tasiJ |e{rjobb szer,
imnden koszvenyes es csinos bajok u. m. g ti. cz-agy bánia'om, tag 

|Xng*i'"fr ’t 20 kn’ ,de8es fogfájás, fölijás, fülszaggatás stb.

Tannonchinin h aj kenőcs Pserhofer J ^vek . . „ J hosszú sora óla vala-
É rv* 1 • . *. 1 LHZ'lH ÁSZei orvof,ok által a legjobbnak elismerve.

, E^y . . . tan k alh.oit i agy szclenczevei 2 frt.

. . „ i Általános tapasz . Ütés és szúrás által
miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy uijktikaez sebes- vaov A-ul-nh .Ln v“ Subl:knf1’ »>«(?■’ daganatoknál 

. .... c ö„ ...„.uiY, I ‘ .r 1,;,. L- vahy k’y'il.idt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnőUsakis az O.i csodalatos sz r Ion k probalva. Egy tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr

Hrasche, Földnik mellett, 1877. szept. 12 én.
Tekintetes ur! Isten akarata volt, hogy a< Ön labdavsai kezeim 

közé kerültek, melynek hatását ezennel megírom : Én gyermekágyban 
meghűltem, olyannyira, hogy semmi munkát nem voltam többé képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra­
méltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. Az Isten álldja meg 
Ont ezért ezerszer. Nagy bizalmam van hogy ezen labdacsok engem is 
tökéletesen kifognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük 
visszanyerésére segítségül szo'gáltak. Knificz Teréz.

Becs-Uj hely, 1887. november 9 én.
Mélyen tisztelt ur ! A legforróbb köszönetemet mondom ezennel 

Önnek 60 éves nagynénéin ne-ében. Az illető 5 éven át szenved -tt 
gyomorhurutben és vizkórságban, már életét is megunta melyről egyéb­
ként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt, kapott az ön kitűnő 
vértisztitó labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán te köte­
tesen kigyógyult.

Legtöbb tisztelettel W« inzettel Josefa.

Gotsclidorf Kolbach mellett, Szilézia, 1888. október 8-án.
T. ur ! Felkérem, i ‘ ‘ _

csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márczius 27 én
Tekintete ur ! Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ö;i való­

ban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a hol 
csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek 1, gin -iegebben fogom ajánlani. 
Ezen liálairatom tetszésszerinti használására Öot ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Halni Ignácz.

Ít\ 1 r/Q41 117 Pserhofer J -töl. Sok, év óta a fagyos tagokra
UtllZjOíblll minden idült sebre mint, legbiztosabb szer 

elismerve. Egy köcsöggel 40 kr. Bérmontve 65 kr.
I TfifíínPílv e"y általánosan ismeri kitűnő háziszer, hurut re- 
LJ UlUTlVVl V , kedtség, görcsös köhögés stb. ellen. E>y iivegecske 
ára 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

z
l'íllpf-PQQ’ZPIl I *1  (Pr,‘oai cseppek) megfontolt gyomor, rossz 
±J1U l- uöO/jvI 11 A1CV emésztés és mindennemű alt^sti bajok ellen 
kitűnő háziszer. Egy üvegcsével 22 kr., * ‘ “z

Általános tisztító-só
kezm :nyei, 
dugulás stb. ellen.

Angol csodabalzsam, 
Por alábizzadás ellen, 
kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
kipróbálva. Egy dobozzal 59 kr. 

Golyva-balzsam 
Helsó vagy egészség-só

* _ ül __ ... i csomag 1 frt.

szer egyoldalú főfájás és fogfájás és rlier.m 
stb. ellen.

12 üveg 2 frt.
Bullrich A. W. tői. Kitűnő házi­
szer a rósz emészUís minden követ 

u. m. : főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyom iihév, aranyér, 
Exy csomag ára 1 f. t.

ezy üveg 59 kr., egy kis 
üveg 12 kr.
Ez n por mcg*zü  iteti a I íb- 
izzadást s az által képződő 

es mint ártalmatla
Birmentve 75 kr.

kitűnő szer golyva ellen.
? 40 kr., bérmentes küldéssel

emsztésböl származó bajok

Nlia-poko,

szer van

Egy üveg 
6ő kr.

kitűnő gyógyszer, gyomor­
hurut és minden rendetlen

NYOMATOTT KYmuía TAKSÁNÁL, LÉVÁK. 1S8S.

5

Ezen iit felsorolt készítményekben kiviii, az osztrák lapokban 
hirdetett összes bel-és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron 
vannak és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerez-

— Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a I 
pénzösszeg előre küldetik, nagyobb megrendelések utánvétellel küldet­
nek. Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az xsszeg 
előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. |

r


